
Gemeinderatssitzung vom 31. Mai 2021 

Einberufung und Ankündigung am 25. Mai 2021 

Anwesend: ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, SCHILTZ Fernand (FS) (LSAP), 

Schöffe, JUNGBLUT Tom (JT) (CSV), Schöffe, EIFES Eric (EE) (DP), ZHU Dali (DZ) (DP), SCHMITZ Jean-

Pierre (JPS) (CSV), DI GENOVA Jean-Pierre (JPD) (CSV), ARRENSDORFF Jean-Jacques (JJA) (Déi Gréng), 

WEYMERSKIRCH Patrick (PW) (LSAP), Gemeinderatsmitglieder, TAZIAUX Tim, Gemeindesekretär, 

stellvertretend, REIFFERS Cindy, Schriftführerin. 

Entschuldigt: LAKAFF Laurent (CSV), WOLTER Laurence (Déi Gréng) 

1. Bestimmung des Versammlungsortes der Gemeinderatssitzung 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Kulturzentrum in Moutfort als Versammlungsort für diese 

Gemeinderatssitzung festzuhalten. 

2. Stellungnahme des Gemeinderats – Plan national d’organisation des secours 

Der Gemeinderat hat die Möglichkeit eine Stellungnahme betreffend den „Plan national de 

l’organisation des secours“ (PNOS) abzugeben.  

MZB informiert, dass eine Unterredung, sowie ein Telefongespräch des Schöffenrats mit Herrn Bram 

Krieps (Zentrumchef des CIS (Centre d’Incendie et de Secours) Moutfort), stattgefunden haben. Als 

Resultat dieser Diskussionen ist die Stellungnahme des Gemeinderates entstanden. 

JJA passt sich dieser Stellungnahme an. Moutfort, als Standort des Einsatzzentrums, ist das Zentrum 

der Gemeinde Contern und wenn der Privatsektor die Kosten fürs Personal zurückerstattet bekommt, 

solle der öffentliche Sektor genauso behandelt werden. 

EE erkennt die große Notwendigkeit des Einsatzzentrums in Moutfort. 

MZB informiert über einen Brief der Gemeinde Contern an Ministerin Carole Dieschbourg, in welchem 

ihrem Ministerium ein Standort mit direktem Zugang zur Hauptstraße vorgeschlagen wird. Eine 

Antwort bekam die Gemeinde darauf nicht. 

PW begrüßt die Stellungnahme und die angestrebte verbesserte Sicherheitsversorgung des Landes. Er 

erkennt eine Verbesserung, versteht also, dass Adaptation betreffend die Finanzierung gemacht 

werden müssen, allerdings findet er die Höhe des Betrages nicht gerechtfertigt. 

3. Genehmigung von Einnahmen 

Einnahmen in Höhe von 1.673.058,85 € werden einstimmig für das Haushaltsjahr 2021 angenommen. 

4. Informationen und Fragen der Gemeinderäte 

MZB informiert über eine Arbeitssitzung des Gemeinderates am 7. Juni in Moutfort in welcher das 
Konzept des Conti Bus überarbeitet werden soll. Hier kann der Gemeinderat aktiv an einer 
Verbesserung dieses Dienstes am Bürger mitarbeiten. Am 14. Juni wird über das gleiche Thema mit 
den betroffenen Kommissionen beratschlagt. 
MZB informiert über die geplanten Festlichkeiten für den Nationalfeiertag. Der genaue Ablauf wird 
noch definiert werden, dies im Respekt mit den sanitären Maßnahmen. 
EE erkundigt sich nach den Kanalarbeiten in der rue de Moutfort in Contern. TJ erklärt, diese würden 
nicht vor dem Kollektivurlaub beginnen. MZB ergänzt, dass diese wegen dem aktuellen 
Materialmangel noch nicht in Angriff genommen werden konnten. 


